



### 法国警方 围捕枪案嫌疑人 特别报道

法国当地时间22日,法国警方冲入了连环枪击案嫌疑犯梅拉赫的宅邸,与其进行激烈枪战。有警方消息人士透露,梅拉赫现已死亡。有三名警员在发动总攻的过程中受伤,其中一人伤势严重。从21日被包围开始,自称是“基地”组织成员的梅拉赫已与警方对峙30多个小时。

### “极度猛烈”火力 攻击警方

法国内政部长克劳德·盖昂说,警方进入住宅楼后,梅拉赫冲出住室卫生间,以“极度猛烈”火力攻击警方,“边开枪边从窗户中跳出”;警方随后“发现他倒在地上,已死亡”。盖昂没有确认梅拉赫是被警方击毙,还是死于其他原因。

当地时间10时30分(北京时间17时30分)左右,警方发动突袭;住宅楼附近持续传来枪声。突袭行动开始数分钟后,警方传出梅拉赫已经死亡的消息。

警方消息人士说,整个行动中,至少两名警员受伤。警方耗子弹大约300发。警方确信,梅拉赫本月在图卢兹及附近地区接连制造3起袭击事件,致7人死亡,包括3名儿童、1名教师和3名士兵。

### 僵持大约32个小时

法国警方当地时间21日凌晨3时左右包围梅拉赫所在的5层住宅楼,与对方僵持大约32个小时。盖昂和警方人员说,梅拉赫21日深夜开始停止与警方对话,留下一句话:他想“握着武器死去”。警方夜间多次使用爆破方式,每隔一小时向楼内投掷一次闪光弹,侵扰梅拉赫并向他施压。盖昂说,嫌疑人对警方爆破行动“从未反应”,这一点“相当奇怪”。一些警员怀疑梅拉赫已经自杀。

警方随后决定“迅速”结束围困行动,打算“一步步”向住宅楼内部推进,以防梅拉赫设下圈套。梅拉赫在与警方对峙时自称“基地”组织成员,袭击是因不满法国军事干预其他国家和为“死于巴勒斯坦与以色列冲突中的巴勒斯坦儿童报仇”。



民众悲伤。

# 法警方强攻 击毙 连环枪击案嫌犯

●疑犯以“极度猛烈”火力攻击警方,“边开枪边从窗户中跳出”;警方随后“发现他倒在地上,已死亡”。

●整个行动中,至少两名警员受伤。警方耗子弹大约300发。警方确信,梅拉赫本月致7人死亡。



犯罪嫌疑人。

### 凶手是何人? 枪手是宗教极端分子

法国警方22日基本确认图卢兹枪击案嫌疑凶手身份,包围

他的住所,双方对峙。现有调查结果显示,凶手关联宗教极端势力,有案底,自称“基地”组织成员。

警方当天确认凶手身份:穆罕默德·梅拉赫,23岁,阿尔及利亚裔法国人。内政部长克劳德·盖昂告诉媒体记者,梅拉赫有多次违法记录,部分涉及暴力行为,关联宗教极端势力,曾前往阿富汗和巴基斯坦。盖昂说,凶手每次作案单独行动,暂时不清楚他是否隶属某一组织。警方同时拘押梅拉赫的多名家人,确认梅拉赫的哥哥同为宗教极端分子。法国西南部城市图卢兹一所犹太学校19日遭袭,4人死亡。一名法国士兵11日在图卢兹遭枪击丧生。3名伞兵15日在距图卢兹不远的蒙托邦市遭枪击,两人死亡。警方怀疑这3起案件是同一凶手所为。



警方击毙嫌疑人后在观瞻警戒。

### 萨科齐坐镇指挥 警方与疑犯对峙32小时

从21日被包围开始,自称是“基地”组织成员的梅拉赫已与警方对峙32小时。嫌犯梅拉赫曾一度透露可能在“晚些时候”投降,但始终没有走出屋子。

法国《世界报》3月22日报道指出,此次是持枪案或警匪对峙事件耗时最久的案件之一。爱丽舍宫22日一夜未眠,一直在等待警方行动的结果。行动开始前,法国警方已

经通知法国总统萨科齐,行动的命令来自萨科齐本人。据报道,萨科齐在巴黎观看抓捕行动的实时画面。21日,爱丽舍宫每周三上午例行的部长会议提前结束。法国总统萨科齐通宵都在与现场指挥的内政部长盖昂保持联系,关注缉凶案件的最新进展。内政部长盖昂表示,警方希望能活捉凶手,以便通过法庭来公正处理他。

### 现场直击

### 爆炸连连,惊恐重重

记者在图卢兹街角,看到几名居民聚在一起,小声交谈,面色凝重而焦虑。但包围圈里,始终异常平静。偶尔一辆警车开走,或一两声狗叫传来,都使记者们神经绷紧,摄像和摄影记者纷纷到位,但很快发现是虚惊一场。

21日晚上9时左右,警方要求整个小区停电,所有人陷入一片黑暗中。但是记者们反倒兴奋起来,纷纷起立,准备工作。

接近午夜,连续传出多次爆炸

声,火光冲天。电视记者们不顾危险,纷纷背朝爆炸方向出境连线,摄影、摄像记者们纷纷将“长枪短炮”对准爆炸的方向。

很快,警方发布消息说并未发动总攻,爆炸只是“疲劳战术”的一部分,目的在于向嫌犯施压。记者们紧绷的神经又放松下来。

3月21日,对图卢兹人乃至全法国人来说,都是漫长而寒冷的一天。

本组稿件均据新华社



法国黑豹特种部队参加围剿。

### 国际聚焦

## 军人哗变 马里变天 哗变士兵攻占政府机关,总统下落不明

西非国家马里首都巴马科21日发生军人哗变,一些政府军士兵占领国家电视台,并试图攻入总统府。22日凌晨,政变军人通过马里国家电视台发表声明说,总统杜尔的政权已被终结,国家政权将交给未来选举出的政府。

马里民主恢复委员会发言人阿马杜·科纳雷在讲话中说,现行宪法被中止,政府机构被解散,将在合适时机举行大选。他说,政变的策划者是阿马杜·哈马·萨诺戈将军。政变军人已宣布在全国实行宵禁。

科纳雷说,发生此次政变的主要原因是部分军人对政府处理北部地区骚乱不力以及未能有效打击北方恐怖势力而感到不满。他说,将要举行的大选将是“自由”“透明”的。

当地时间21日中午,距离巴马科15公里的卡蒂军营内部分军人开始打砸军火库并鸣枪示威,要求政府为部队配备足够的武器抵抗图阿雷格叛军。随后,政变军人前往总统府示威。有报道说,总统府附近陆续传出枪声。21日下午,政变军人占领马里国家电视台,在电视台内鸣枪驱散工作人员。今年1月中旬以来,马里北部多个城镇遭图阿雷格武装袭击,马里政府军与武装人员多次发生交火,造成人员伤亡。

另据报道,中国外交部发言人洪磊在22日的例行记者会上表示,中方对马里发生军人骚乱表示关切,希望事态尽快平息,局势恢复正常。洪磊称,目前尚无中国公民人身安全受殃及的报告。

据新华社